



SPI POSTEN

OFFICIELLT ORGAN FÖR MALMÖAVDELNINGEN AV SPI - SVERIGES PENSIONÄRERS INTRESSEPARTI

NR 2 ÅRGÅNG 10 2011

Ledarsidan:

Ordföranden har ordet

sid 2

Pengabubblan

Nytt konserthus

SPI-Motion:

Utökat koppeltvång.....

sid 3

SPI:s Viktiga frågor

Spi har lämnat in sitt
Samråds-svar

Arbetsgruppen
Bostadspolitik

sid 4

Sim-arenan:

“Spel för galleriet”

Medlemsinfo

- Kansliet
- Mötesdagar under 2012

Lyssna på Radio SPI

89,2 MHz

Malmö-kanalen

Tisdagar 16.00 - 17.00

Söndagar 09.00 - 10.00

Ordföranden har ordet



Hej alla SPI medlemmar!

Höstvädret har hittills varit bra men mörkret infaller tyvärr tidigt på eftermiddagen, men snart ljusnar det igen.

I Malmöavdelningen så har vi arbetat vidare och genomfört en omorganisation. Vi har öppnat upp rejält i den stora möteslokalen och här ska senare i år finnas möjlighet för våra medlemmar att använda en av våra datorer, för att t.ex. komma ut på nätet. **Välkomna hit på ett besök!**

Kansliet har numera öppet månd-fred. 10.00-15.00 och på onsdagar ända till kl 19.00. Eva Hansson har utsetts till kassör och ansvarig på kansliet och finns där ovannämnda tider.

Våra arbetsgrupper har fortsatt med sina möten under året men ska snart göra ett uppehåll över jul och nyårs-helgerna. Vill du vara med i någon grupp så anmäl detta till Eva 040-918837. Framtidsgruppen återuppstår i den gamla formen nu i november.

Vår motion i kommunfullmäktige om utökat koppeltvång av hundar. Detta kommer nu att införas eftersom en ny hundstadga håller på att tas fram och där koppeltvånget utvidgas till att gälla i princip i alla delar av innerstaden. Våra krav på ett Äldre-ombud och gratis bussresor för de som fyllt 65 år kommer vi fortsätta att driva.

SPI:s julbuffè blir den 12 december och särskild inbjudan utsändes.

Jag hoppas på flera sköna höstdagar innan jul och nyårshelgerna infaller och jag önskar alla våra medlemmar en fortsatt trevlig höst samt jul och nyårsfirande.

Hans Arne Novèn. Ordf.

Tillväxt för social rättvisa

Pengabubblan

Med Euron på operationsbordet och en växande Occupy Wall Street-rörelse höjs inte bara rösterna mot valutasamarbeten och kostymklädd girighet.

Allt fler ifrågasätter nu också själva grundvalen i vårt monetära system.

Det är inte bara marxister som dömer ut vårt sätt att skapa pengar och skuld i världen. Allt tyngre experter tror på en annalkande ekonomisk katastrof. En av dem är Detlev Schlichter, ekonom med 20 år i finansbranschen, bland annat på jättebanken JP Morgan i London.

Den flitigt anlidade debattören har just släppt boken "Paper Money Collapse". Vi har skapat ett monster, säger han till Svenska Dagbladet.

Monstret är ett system av papperspengar där nya belopp hela tiden tillförs, utan att vara förbundet till guld eller någon annan av mer beständigt värde.

Så var det före 1971 innan kopplingen till guldet klipptes. Ett korkat beslut enligt Schlichter. Nu har vi ett system som ständigt uppmuntrar kreditproduktion och ökad skuldsättning, säger han till Sky News.

Till slut kommer papperspengarsystemets fall. Alla dessa har genom historien förr eller senare kollapsat, säger Schlichter. -Och för övrigt även de dynastier som skapat dem.

Mats Lindqvist är ingenjören och amatörekonomen som infört egna valutan djing i sitt bostadsområde i Lund säger att i praktiken är det kommersiella banker som skapar alla pengar i utbyte mot skulder. Dessa skulder ska återbetalas med ränta. Kärnan i problemet är att pengarna som ska gå till framtida räntebetalningar inte existerar när lånen utfärdas. Därför måste mängden pengar i systemet hela tiden öka och det kan bara ske genom att någon tar nya lån.

Det fungerar som en form av pyramidspel som ständigt måste växa för att inte kollapsa. Det är ett skäl till att politikerna hela tiden talar om tillväxt.

- Men ständig tillväxt är omöjlig på en ändlig planet.

Gert Raymond Andersson

NYTT KONSERTHUS.

Det är nu klart att Malmö ska få ett nytt konserthus, klart 2015.

SPI har deltagit i en styrgrupp, som har diskuterat frågan om ett gemensamt bygge med Hotell-Kongress-Konserthus. I kommunen har nu beslut tagits om att uppföra detta där det nu finns en stor bilparkering vid sidan om Sjömansgården.

Här kommer att vara en omfattande verksamhet och Malmö kommun ska endast hyra eller äga konserthus-delen. Kostnaden blir väldigt hög C:a 47 miljoner om året.

Sven Rosèn.

SPI-Motion: Utökat koppelvång av hundar i Malmö.

I maj månad så hade SPI en motion i kommunfullmäktige om utökat koppelvång. Anledningen till motionen var att många känner obehag eller rädsla, när hundar springer lösa och kan hoppa upp på de personer som promenerar på olika platser i staden.

Nu har tekniska nämnden beslutat att koppelvånget ska utökas så att det gäller i princip i alla centrala delar av staden. **Vi i SPI är glada över att vårt förslag nu genomförs.**

Redaktionen.

SPI:s VIKTIGA FRÅGOR!

Äldre-ombud anställs i Malmö kommun.

Hemtjänsten avsevärt förbättras.

Gratis bussresor för de som fyllt 65 år.

Maten vid äldreboenden ska tillagas av utbildad kökspersonal.

Lika skatt på pension och arbete.

SPI:s Malmöavdelning.

SPI har lämnat in sitt Samråds-svar till kommunen.

Översiktsplanen för Malmö håller på att utarbetas och SPI bland många remissinstanser, har lämnat sina synpunkter. SPI framhåller att den äldre gruppen i Malmö omnämns mycket sparsamt, här finns inga planer för äldre-boenden, trygghetsboenden eller andra byggnader avsedda för den äldre befolkningen.

Vi har också påtalat att problemet med den godstågstrafik som går på kontinentalbanan genom tätbebyggda bostadsområden inte finns med i planen. Denna trafik är mycket störande för väldigt många och utgör dessutom stor fara eftersom mycket farligt gods transporteras där

SPI framhåller att det är viktigt att bostadsbyggandet ökar. Staden ska förtätas med höghusbyggnader i norra Sorgenfri föreslår vi. Vidare tycker vi att det ska byggas små lägenheter eftersom många hushåll endast består av 1-2 personer. I nya bostadsområden så vill vi att det också ingår trygghetsboenden och LSS lägenheter samt förskolor.

SPI anser att det inte behövs byggas fler handelsplatser i ytterområdena, utan ser att det redan nu har byggts några för många. Butiker i city har drabbats hårt och många har upphört med flera tomma butikslokaler som följd.

SPI anser att spårvagnar inte ska återinföras i Malmös centrala delar, vi tycker att spårvagnar i innerstad är ett föråldrat, dyrt och o-flexibelt system. Vi föreslår istället en ny sorts el-bussar som är mer flexibla men som har samma kapacitet som spårvagnar.

Vi har i vårt svar även påpekat att planen inte tar upp problemen med avfallshanteringen som kommer att öka eftersom Malmös befolkning ska öka till 400.000 innevånare till år 2030. Vi har också påpekat avsaknaden av planer för avloppsvatten när vi blir fler i staden.

Redaktionen.

Arbetsgruppen Bostadspolitik

I vårt grupparbete, som omfattar bostadspolitik gjorde vi en rundtur i Malmö den 25 oktober.

Vi började i V Hamnen, för att se hur det ser ut i dag med den snabba nybyggnation som pågår. Margareta Håkansson var vår duktiga informatör i området och det var mycket uppskattat.

Därefter körde vi till N Sorgenfri ett nytt område som är på gång. Per Landgren var bra påläst om detta område och gav en bra information om **“Hur det blir i framtiden här”!**

Sen körde vi vidare till kv Draken och Gyllins trädgårdar och studerade den utbyggnad som pågår i dessa områden. Vi var även ute vid Bernstorps affärscentra och studerade verksamheten där.

Vi avslutade vårt studiearbete med att även se hur det kan bli i Norra Hamnen. Detta ligger till grund för vårt arbete i SPI angående den bostadsförtätning som är på gång i olika bostadsområden.

Vi i Bostadspolitiska gruppen tackar för en innehållsrik dag och fortsätter med vårt arbete.

Lennart Lundgren

SIM-ARENAN “Spel för galleriet.”

Nu är det bestämt att en ny Sim-arena ska byggas där det gamla stadion nu ligger.

Socialdemokraterna och Vänsterpartiet tyckte att den nya arenan skulle byggas där simhallsbadet vid Regementsgatan nu ligger, men detta är bara ett spel för galleriet.

Redan för flera år sedan, när man godkände den nya fotbollsarenan, Swedbank Arena så var det införstått att den gamla stadion som då övergavs inte längre då skulle behövas. MFF:s matcher spelas numera bara på Swedbank arena. Malmös damfotbollslag Ldb spelar för det mesta på Malmös gamla IP och IFK Malmö vistas också där.

Fri-idrottsklubben MAI:s verksamhet är numera inte så stor och några MAI-galor kan vi kanske inte förvänta oss. Oavsett det, så blir underhållskostnaderna för att bibehålla gamla stadion alldeles för höga för ett så litet användande.

I Malmö har vi också fått en stor inomhus-arena ute i Hyllie som också kan användas för evenemang av olika slag. Vi har kanske lite väl många arenor, så därför kommer gamla stadion förmodligen att rivas när den nya sim-arenan ska byggas och detta visste både Socialdemokrater och Vänsterpartister om, men vill inte bli ihågkomna som att “det var vi som rev stadion” så därför passar det bra att nu Miljöpartiet tillsammans med de borgliga och Sverigedemokraterna kom överens om att bygga arenan där stadion ligger och så kan Socialdemokrater och Vänsterpartister instämma i efterhand, vilket de också har gjort.

SPI anser att det för dyrt att låta gamla stadion bara stå kvar som ett monument .

Det är synd att det inte finns något användningsområde för stadion.

Sven Rosèn.

Medlemsinfo

Kansliet

Öppet måndag- fredag kl 10.00 - 15.00 och på onsdagar ända till kl 19.00

Möten under 2012 kl 14.00 på Bellevue Park, Eddagatan 3

Medlemsmöten (endast för medlemmar)

7/2, mån 12/3 årsmöte, 14/5, 13/8, 10/9 och 12/11

Allmänna möten (öppet för alla)

23/4 och 8/10 Program bestäms efterhand